

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJERO: 12. TRIMESTRE
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE
RAL DE ANUNCIOS: Cármen, 18, piso 1.^o
El importe de los recibos de suscripcion se admiten en parte
pago de la música que expende D. A. Romero Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10123

MADRID, MIÉRCOLES 9 DE DICIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5.

PLATO DEL DIA
JUEVES.—Sanctus tres purés etc.
PEGASTING.—PRINCIPE, 13.
Gâteaux de St. Martin.

GRAN LOTERIA DE LA HABANA
PREMIO MAYOR DIEZ MILLONES.
Hay billetes del sorteo de 4 de diciembre a 500 pesetas; vigésimo a 25. Café Isla de Cuba, Caballero de Gracia, 49 y 21 y Puerta del Sol, núm. 43. La Favorita.

LOS PEQUEÑOS DIABLOS.
Almanaque con nueve cromos perfumados con que la Perfumería Inglesa, carrera de San Jerónimo, 5, obsequia á su numerosa clientela.
NOTA. Llamamos la atención sobre el Agua de Colonia Imperial, producto especial de nuestra propiedad, por ser hoy día uno de los más apreciados en el tocador, baño y para perfumar las habitaciones, á la vez que económico. Frascos de 1/2, 3, 5, 10 y 20 pesetas. Medio litro, 4 pesetas.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 9 DE DICIEMBRE.

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interés general.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 92.93.

Barcelona, 8.
El vapor correo de la compañía trasatlántica Ciudad de Santander, fondeó ayer á las nueve de la mañana en la Habana sin novedad.

Washington, 8.
(Por el cable de Vigo.)
El mensaje que el presidente de la república de los Estados Unidos, ha dirigido al Congreso ambas Cámaras, dice que el gobierno americano, sin preocuparse de la cuestion de derecho de propiedad de las islas Carolinas, ni inmiscuirse en la cuestion entre España y Alemania, espera que no sucederá nada en perjuicio de los americanos que se dedican al comercio en aquellas regiones ó que residen allí.

Añade, que tanto España como Alemania han recibido observaciones en este sentido por parte del gobierno de Washington. Dice que ve con placer como se estrechen las relaciones cordiales entre España y América, confiando en que las negociaciones del tratado de comercio entre ambos países respecto á las antillas tendrán una terminacion satisfactoria.

Paris, 8.
El *Univers* dice que los antiguos disidentes carlistas se han sometido á D. Carlos, consolidando así la union del partido.

Londres, 8 (8.50 n.).
Los resultados hasta ahora conocidos de las elecciones dan 821 liberales, 248 conservadores y 76 parnelistas.

Copenhague, 8.
Hoy han llegado á esta capital el príncipe y la princesa de Waldemar, que han obtenido una brillante recepcion.

Paris, 8.
El Sr. Partiot, cónsul de Francia en Barcelona, ha sido nombrado ministro en México, y el Sr. Wagner, cónsul en Montevideo, ha sido trasladado con el mismo cargo á Barcelona.

Londres, 8.
Es completamente falso el rumor que ha circulado hoy de haber presentado la dimision el ministro Sr. Salisbury.

Paris, 8.
Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 93.43.

Londres, 8.
Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 93.14.

Se asegura que ha mejorado notablemente la situacion de la Rumelia.
Se tiene la esperanza de que Turquía seguirá al fin los consejos de Inglaterra.

Bucharest, 8.
Cámara de los diputados.
El ministro Sr. Bratianu, contestando á una interpelacion del Sr. Gonasco, dice que el gobierno se ve obligado á observar una actitud prudente y reservada, á pesar de la idea generosa que ha presidido al movimiento unitario de la Rumelia.

El viernes se embarcará para tomar posesion de su destino el gobernador de las Baleares, Sr. Madrid Davila.

Los gobernadores de Burgos y Ciudad-Real, Sres. Laserna y Mesa, saldrán mañana para sus respectivos destinos.

El consejo de ministros verificado anoche fué más breve que los de los días anteriores. Segun los consejeros de la Corona, se aprobó el preámbulo que precede al decreto de amnistia que tal vez firmará hoy S. M. la reina; quedó ultimada la combinacion de altos puestos; se deliberó ampliamente sobre el filibusterismo en Cuba y sobre la situacion económica de la isla, que exige gran atencion por parte del gobierno.

Los ministros no ocultan que hay necesidad de adoptar medidas energicas.
Hablóse de política en términos generales é incidentalmente de la reunion de ex-ministros en casa del Sr. Cánovas, y se dió por terminado el consejo una vez tratados los puntos objeto de su atencion.

Varios empleados temporeros del ministerio de Fomento, se han acercado á nuestra redaccion suplicandonos roguemos en su nombre al señor ministro, á fin de que el real decreto sobre supresion de dicha clase de funcionarios, no aparezca en la Gaceta hasta el 1.º de enero del año entrante, para que su situacion no sea tan desesperada en las próximas fiestas de Navidad.

Confirmando lo dicho en días anteriores podemos asegurar que en los funerales del rey, se cantará tan solo música clásica española de los siglos XVI y XVII, con el *Dies iræ*, de Estava, el *Liberame* de Barbieri y la primera leccion del oficio de difuntos de Ovejero.

Regularmente, y si no se presenta alguna dificultad imprevista, se inaugurará ese día la sonería ó carrillon colocado en una de las torres el cual anunciará los funerales con un clamor de las campanas, puesto en música por una máquina de relojería que ha construido el relojero y cantante religioso Sr. Aznar.

La primera de las lecciones, del Sr. Ovejero, la cantará el famoso bariton italiano Napoleon Verger.

Fero lo que ha de llamar poderosísimamente la atencion de los inteligentes será la ejecucion, en riguroso y clásico canto llano, sin acompañamiento alguno, de la segunda leccion *Tuadet animam meam*, por el eminente tenor Sr. Gayarre, quien además, despues de alzar, cantará una plegaria, música de Righini con las palabras *uni paradísium*, que han sido ajustadas á la partitura exactamente por el Sr. Barbieri.

En la imposibilidad de emplear mujeres en el canto, segun el mandamiento de Su Santidad, el director, Sr. Barbieri, ha reforzado la cuerda de los típles, con 12 escogidos alumnos jóvenes de la escuela de Música y Declamacion.

En todo el funeral se observará la más austera severidad litúrgica, por propósito firmísimo de la direccion de este acto.
Sensible es que el insigne bajo Uetam, á pesar de sus buenos deseos, no haya podido tomar parte en esta fiesta, porque las piezas que pudiera haber cantado de su repertorio religioso hacia indispensable el acompañamiento de una orquesta que no habrá en esta funcion.

Noticias de Ultramar.

Cuba.
Se ha concedido á los Sres. Estenger, Messa y Gallejo la construccion de un muelle en el puerto de Santiago de Cuba, cuyo proyecto ha sido aprobado en conformidad con lo informado por la junta consultiva de caminos.

Se ha dispuesto que los ayudantes de obras públicas de Cuba tengan derecho al sueldo de 1000 ó 900 pesos, segun el punto en que residan, los cuales deberán abonarse por capitulo que se consigne en presupuestos.

Se han concedido dos meses de prórroga á la licencia que venia disfrutando D. Ramon de la Mata, magistrado de la Audiencia de la Habana.

Ha sido nombrado interinamente procurador de los juzgados de la Habana, D. Emilio Martí.

Puerto-Rico.
Ha sido confirmado en el destino de interventor de Mayagüez, para el que fué nombrado por el gobernador general, D. José Ruiz.

Ha sido resuelto en sentido favorable el expediente de haberes del catedrático don Herminio Fornes.

Se han pedido informes á dicha isla acerca de la aplicacion de las disposiciones del real decreto de 14 de noviembre último sobre registros de actos de ultima voluntad.

Se ha concedido la correspondiente dispensa de edad para administrar sus bienes á D. Pedro Gándara.

Se ha declarado pension anual de 625 pesetas á los huérfanos de D. Eduardo Barason y Delgado; y la de 500 sobre el Tesoro de la Península á D. Andrés Caparros y Garcia.

Se ha autorizado al gobernador general de esta Antilla para anticipar licencia por enfermedad á D. Ramon Baeza y Saravia.

Han sido destinados á aquella isla 1100 reclutas procedentes del sorteo del último reemplazo.

Se ha autorizado el cambio de destinos entre los empleados de aquella Hacienda, don Andrés Jimeno Zamora y D. Julio Llanos Mata, y D. Domingo Telechua y D. Francisco Romero.

Filipinas.
Se ha remitido á informe de la seccion de Ultramar del Consejo de Estado la peticion de prórroga para la terminacion de los tranvias de Manila que se ha solicitado por las compañías interesadas.

Leemos en *El Correo*:
«No tiene el menor fundamento el rumor que ha corrido sobre el relevo del señor D. Fermín Lassala del cargo de comisario regio para la distribucion de fondos de los terremotos.

El gobierno, segun hemos oido, tendrá una verdadera satisfaccion, en que una persona tan digna continúe al frente de cargo tan delicado.
Hemos oido también hablar de la dimi-

sion que de su cargo de comisario de la escuela Agrícola de la Moncloa, ha hecho el señor conde de Guaqui; pero el señor Montero Rios le ha rogado con sinceridad que no insista en su propósito; y se espera que el señor conde de Guaqui continúe en su honorífico cargo.»

El Times llegado ayer á Madrid trae un despacho de su corresponsal en Paris, que explica la actitud de los tres imperios ante el conflicto serbio-búlgaro.

En setiembre último se estipuló entre el conde Kalnoky y el príncipe Lobanof, que en caso de salir victoriosos los búlgaros, el Austria ocuparía la Servia, y de resultar la victoria por los serbios, la Rusia ocuparía la Bulgaria.

La Rusia habia contado con esta última eventualidad, y ahora busca en pretesto para entrar en Bulgaria.

Si Inglaterra no se opone á que Austria ocupe la Servia, Rusia, de acuerdo con Austria y Alemania, ocupará la Bulgaria.

Refiere un colega que el mismo día que murió en el Pardo S. M. el rey, falleció en Carbayar (Segovia) su ama de cria.
Singular coincidencia.

Cálculos que hace anoche un colega independiente:

«Hay que recordar, como dato importantísimo para apreciar las fuerzas parlamentarias que se lleva el Sr. Romero Robledo, que la votacion del Mensaje en 9 de julio de 1884 dió á los conservadores 288 votos y á las oposiciones reunidas 64.

De los 288 votos habrá, pues, que descontar los 62, por lo menos, que se lleve el Sr. Romero Robledo, 10 ó 12 vacantes que habrá ahora más que entonces, y cuatro ó cinco diputados que se han ido ó se van á la fusion ó á la izquierda, como ya ha empezado á suceder y sucederá, sobre todo, con rumbo á la fusion.

Hay que tener presente también que al señor Cánovas lo votarán los fusionistas, que acaso lleguen á 80, y al Sr. Romero Robledo los izquierdistas, en número de 10 ó 12, y unos cuatro ó cinco republicanos.

Resultado de estos cálculos aproximados que el Sr. Cánovas podrá obtener para la presidencia del Congreso unos 260 votos y el Sr. Romero unos 80.»

Los periódicos llegados ayer de Filipinas publican las siguientes noticias:

«El día de Santa Teresa publicó el *Boletín Eclesiástico* una notable carta pastoral, en la que el arzobispo abría una suscripcion para la adquisicion de un buque de guerra que se llama *Marina Filipinas*.

Para fomentar esta suscripcion, el Sr. Payá ha reunido en su palacio á los representantes del comercio y la industria y organizado rifas y conciertos.

La junta administradora del hospital de San Juan de Dios, de Manila, ha celebrado honras fúnebres por el alma del general Gándara, restaurador del edificio que el hospital ocupa.

Han sido desembarcados en Manila y colocados en sus baterías respectivas, los cuatro cañones de 16 toneladas que llevó de España el vapor *Isla de Luzon*.

Se tienen detalles del famoso incendio de la calle de la Escolla, ocurrido el 24 de octubre, y del que tanto se habló en Madrid. Fue casual, quedando destruidas dos casas del señor

Azcárraga, donde estaban los bazares «Filipino» y «La Bota de Oro» y otras varias, entre ellas las de los comerciantes Lutz y compañía.

Del incendio resultaron cuatro heridos: un capitán de artillería con la boca destrozada, dos indios y un cuadrillero.

El 24 de octubre efectuó su prueba oficial en Hong-Kong el cañonero *Manitena*, construido por la casa Hong-Kong y Wampoa Docks Company, para la escuadra de este archipiélago.

Dicha prueba demostró que el buque reúne las condiciones del contrato, habiendo alcanzado una velocidad de 11 millas, por lo que fué admitido en definitiva por la comision dante, arbolándose en el seguidamente el pabellon nacional.

El *Manitena* ha ido ya á Manila á tomar puesto en la escuadra.

La salud pública era satisfactoria en el archipiélago á la salida del correo.

El presidente del Consejo de ministros visitó ayer tarde en su casa á nuestro respetable amigo D. Manuel Becerra.

La conferencia que celebraron fué larga y por todo extremo afectuosa, como era de esperar, dada la antigua y sincera amistad que mutuamente se profesan. El señor Becerra, cuyo pensamiento político y propósitos respecto del gobierno, trataba de conocer el Sr. Sagasta, hizo declaraciones en perfecta consonancia con lo que, antes que ningún otro periódico, dijo LA CORRESPONDENCIA respecto á la patriótica actitud del decano de los demócratas españoles.

El Sr. Becerra, pues, lo mismo que el general Lopez Dominguez, que el Sr. Linares Rivas y que cuantos militan en la izquierda, sin abdicar ni un punto de su programa, prestarán su concurso al gobierno que preside el Sr. Sagasta para la realizacion de las reformas, aceptadas ya por todos los liberales, para la consolidacion de las instituciones fundamentales del país y para la conservacion del orden público.

Ayer tomaron posesion los gobernadores de Albacete, Alicante, Coruña, Guipúzcoa, Huelva, Lérida, Navarra, Salamanca, Valencia, Zamora y Zaragoza.

Dice anoche la *Gaceta Universal*:
«A excepcion del Sr. Linares y del señor Becerra, los demás izquierdistas quieren la union; saben que hay que optar entre la legalidad y la república, y no ignoran que se sirve á la legalidad fortaleciendo la ascion del gobierno liberal, y que se trabaja por la revolucion manteniendo una política de rencores é incertidumbres.»

Ignoramos á que móviles obedecerá el hecho de que uno y otro día la *Gaceta Universal* venga presentando en desacuerdo á los Sres. Becerra y Lopez Dominguez; lo que sí sabemos es que en sus afirmaciones no hay la menor exactitud, ni asomo siquiera de ella; pues á más de hallarse perfectamente de acuerdo en todo y por todo, dichos distinguidos hombres públicos, la actitud del Sr. Becerra no es, ni mucho menos, lo que gratuita é infundadamente supone el colega.

Anoche hubo extraordinaria concurrencia en casa del Sr. Romero Robledo.

Pero cuando vió á ésta última buscar un refugio en la muerte, se habia sentido herido en el corazon, y hubiera dado todo para rescatar su falta, intentando todo para salvarla.
—¡Ah!—gritó con estentorea voz.—¡A mi todo el mundo! ¡Una mujer á la vez! ¡Cuérdas, cien mil francos á quien la salve! ¡Atadme!
Algunos minutos despues, con una cuerda á la cintura, se habia precipitado al mar; dos marineros le imitaron. Los tres sondearon las cuerdas. ¡Nada! Un negro abismo, bajo espesas nubes, privando al horizonte de luz; tinieblas por todas partes, en el aire, en el agua; ni el menor indicio, ni el menor vestigio. ¡Nada! ¡nada!
Desde aquel momento Avilar no se habia reido; el recuerdo de Margarita se fijó en su memoria como un puñal.
La amaba más que nunca; la sentia con toda su alma, se preguntó lo que podria hacer para calmar su remordimiento.
—El tigre no mata á la que ama, he sido más cruel que el tigre.
Quería espiar, huir de su conciencia, calmarla con una buena accion, y se consagró á adorar á Rodrigo; ¡no tenia aquel niño los ojos de su madre!
Para llevar á cabo su expiacion determinó pasar á Francia. A peticion suya los marineros firmaron una declaracion, de la que resultaba que la condesa Margarita de Saint-Till, suenbiendo á la pena que le causaba la muerte de su marido, se habia suicidado. En cuanto á William, creyeron que habia perecido al tratar de salvar á la condesa, y así lo declararon y firmaron también.
Tres meses despues *El Astillero* entraba en el Havre. Era en la mañana del día que debia ser el último de Cecilia de Saint-Till de Ancy.
Volvamos al conde y á Rodolfo, á quienes hemos dejado en el momento en que Alberto agradecía al antiguo negrero por lo que habia hecho en favor de Margarita, y terminamos diciendo que Rodolfo al oír el nombre de Margarita se habia estremecido.
—¡Pobre mujer!—dijo.
—¡Otra desgracia más!—esclamó el conde.
—¡Ay! la muerte de vuestro hermano... ¡la condesa le amaba tanto!
—¡Es verdad! ¡Pobre Margarita! ¡su dolor debe ser inmenso!
—Fué un dolor sin limites, en efecto.
—¿Que fué, decidis?
—¡Ay!
—¿Cómo! ¿Se habrá extraviado su razon?
—Os hablaré de ella más tarde, señor conde, porque vos la amabais mucho, ¡no es cierto?
—La amaba, y la amo aún; pero... ¡no me atrevo á comprender vuestras palabras!
—Nada me preguntéis, y llorad, señor de Saint-Till...
—¡Gran Dios!... ¡muera ella también!... ¡Si, comprendo! Sin Maximiliano no ha podido vivir, y el dolor la ha muerto, ¡no es así?
Avilar hizo un gesto afirmativo que heló de espanto al desgraciado Alberto, y sin responder una palabra abrió la puerta del salon, y dijo:
—Van, Rodrigo.

El niño acudió. Alberto todo lo había comprendido.
—¡Ven... ven...!—dijo—mi pobre huérfano! Y alzándolo del suelo inundó su rostro de besos y de lágrimas.
Rodrigo salia de una enfermedad.
Desde el día siguiente al de la muerte de su madre, habia estado en sumo peligro; su memoria habia sufrido mucho en aquella crisis nerviosa; no reconoció á Alberto.
—Papa—dijo á Rodolfo,—¿quién es este caballero que me abraza llorando?
—Es tu tío, Alberto, mi querido hijo—dijo el negrero.
—¿Cómo se parece á su madre!—replicó el conde.—Vamos, capitán, decidme todo. Los golpes que me habeis dado son tan rudos que estoy dominado por la embriaguez del dolor. Mi desesperacion es tan profunda y dolorosa, que nada de cuanto me digais puede aumentar su amargura é intensidad.
La medida está colmada. ¿Cómo hemos perdido á la pobre y querida criatura, á ese ángel de virtud, de gracia y de belleza?
—¡Ha sido una cosa horrible!—respondió Avilar.
Luego, presentando á M. de Saint-Till la declaracion del suicidio de Margarita, así como de la muerte de William Davis, firmada por toda la tripulacion del *Astillero*, añadió:
—Leed, señor conde, y todo lo sabreis.
M. de Saint-Till obedeció. Cuando recorrió aquellos documentos tan terribles, exclamó:
—¿Quién me hubiera predicho, hace un año, cuando le dije «¡Hasta muy pronto!», que de nosotros cuatro, tan felices, tan llenos de confianza en el porvenir, tan deseosos de reunirnos para no separarnos jamás, yo solo soy el que vive hoy!
—El viento de la muerte es terrible.
—Y la fatalidad inexorable, capitán.
—Comprendo toda la grandeza de vuestra desesperacion, señor conde, porque tomo en ella una parte muy viva. Yo habia consagrado todas mis simpatías á Mad. Margarita de Saint-Till. ¡Dios me es testigo de que hice cuanto puede hacerse humanamente para salvarla.
En circunstancias tan graves como aquellas por que pasaba Alberto, las palabras son superfluas; lo inmutable hace punzante el dolor; el tiempo solo puede calmar el sufrimiento, borrar las huellas de la pena que os ha desgarrado el alma y el corazon. Despues de un silencio bastante largo, Rodolfo dijo con acento grave:
—Permitidme conservar á Rodrigo á mi lado.
—Con mucho gusto,—respondió Alberto, casi sin comprender lo que le decia Avilar.
—Gracias, señor conde, porque quisiera poder servir de padre á este niño.
Desde aquel día Rodolfo fué comensal de la casa de la Avenida de Roule, como lo habia sido de la habitacion de Maximiliano en la Luisiana. Todo entregado á su dolor, Alberto se dejaba vivir sin ocuparse de nada.
Avilar se ofreció para dirigir los intereses de M. de Saint-Till. Este admitió con tanto más reconocimiento cuanto que administraba

de flores de toda especie, y sobre todo de perpernas trenzadas en corona.
Una corona condal adornaba el paño del ataud. Grandes candelabros guarnecidos de enormes cirios encendidos rodeaban el catafalco. Los paños, las flores, las luces, todo esto formaba un conjunto de grandeza al par que triste. Los concurrentes que iban llegando se inclinaban guardando silencio. En el jardin se hablaba algo. Oigamos.
—Buenos días, señor Alain.
—Muy buenos, señor marqués.
—¿Qué desgracia, querido notario!
—Los que hablaban eran, el primero un viejecillo verde que se llamaba el marqués de Rizerolles; era un especulador muy fino que tenia la destreza de hacerse nombrar miembro de casi todos los consejos de administracion, lo cual le constituia una renta muy regular. El otro era maese Alain, el Compañero de Themis.
Era ya en aquella época el hombre grave y calmado que diez y nueve años más tarde debia hacer admitir á Rodrigo Avilar ó más bien Rodrigo de Saint-Till entre los miembros de la misteriosa y terrible asociacion de que formaba parte.
Sus cabellos eran castaños, y solo empezaban á blanquear por las sienes. Su rostro tenia menos arrugas, pero llevaba el sello de un profundo dolor; salvo estos detalles, el retrato que hemos hecho del notario era de una semejanza perfecta.
—El marqués y Alain prosiguieron hablando.
—¿Qué desgracia mi querido notario!—replicó el marqués con el mismo tono que si hubier dicho: «¿Qué buen tiempo hace!»
—Una desgracia terrible, en efecto, señor marqués—replicó Alain con acento convencido, lo que hacia un notable contraste con el de M. Rizerolles.—Ya veis, perder la mujer que se ama, la madre de sus hijos, no hay dolor que se le iguale.
—¡Si, si, es un dolor!—repitió el marqués que apenas habia escuchado, absorto en la contemplacion de un cupé tirado por un magnifico caballo.
—¡Hermoso animal!—dijo.
Y luego volviendo al triste objeto de la conversacion con el notario, añadió como por via de consuelo.
—¿Qué queréis, mi buen notario; todos somos mortales, y la edad de la condesa...
—¿Cómo! ¡una mujer casada tan joven hace apenas dos años!...
—¿Qué me decidis? ¡No es, pues, la abuela de Saint-Till la que ha muerto?
—No, señor; ha sido madama Cecilia de Ancy, su mujer, con quien se casó en la Luisiana.
—¡Ah, lo ignoraba! ¡Encantadora criatura! Y ¿de qué ha muerto?
—De resultas del nacimiento de una niña: el jueves murió, y hoy la enterramos.
—¡Válgame Dios, lo que somos!
—La inquietud agravó mucho la dolencia de Mad. Saint-Till.
—¿La inquietud decidis?
—Sí, el conde se casó con la enñada de su hermano Maximiliano de Saint-Till, que habi-

ta en la Luisiana, y éste es marido de la enñada de M. Albert, llamada Margarita. Ahora los cuatro se habian prometido reunirse en Paris. De esto hace un año, y desde entonces no se tiene noticia alguna de los ausentes.
En el delirio que precedió á los últimos instantes de la joven condesa, imagines horribles invadían su visiones aterrándola despierta. Por más que su marido procuraba tranquilizarla, parecia estar segura de que sus hermanos eran victimas de alguna catástrofe.
—Una novela, una verdadera novela,—le interrumpió el marqués, cuya atencion fué atraída de nuevo por el caballo del cupé que volvía en aquel momento á tomar el camino de Paris.
—¿Qué magnifico troton!
El notario dejó al marqués y entró en el hotel, mientras este se acercaba á tres nuevos personajes que acababan de aparecer de un soberbio faeton.
Ya nos ocuparemos de ellos despues: dirijámonos ahora al cupé que tanto llamó la atencion del marqués.
El interior estaba ocupado por un hombre de unos cuarenta años, vestido con elegancia y con un traje que demostraba evidentemente que al llegar al hotel de Saint-Till no esperaba hallarse frente á un ataud.
Un niño de seis años, de riguroso luto, le acompañaba.
Cuando el cupé se detuvo, el rostro del hombre, en cuanto se apeó, demostró la mayor sorpresa. Dirigiéndose al niño, le dijo cerrando la portezuela.
—Quédate aquí y espérame.
Y volviéndose al primero que encontró le preguntó saludando:
—Perdonadme, caballero, ¡no es este el hotel de Saint-Till?
—Sí, señor.
—¿Qué ha sucedido aquí?
—El conde ha tenido la desgracia de perder á su mujer.
—¿A madama de Saint-Till.
—Sí, señor.
—¡Gran Dios!—dijo el hombre del cupé.—Os lo agradezco, caballero, y volvió al carruaje.
Algunos instantes despues el caballo arrastraba el cupé hacia los Ternes, y M. Rizerolles exclamaba:
—¡Magnifico troton!
Los tres personajes á quienes se acercó el marqués, eran: el primero, un hombre de aspecto militar muy distinguido; el segundo, un joven elegante, y en fin el tercero casi un niño de rubios cabellos rizados naturalmente, ojos azules, cuyo rostro ofrecia, á pesar de sus contrastes una gran semejanza con el más joven de sus compañeros.
En el momento en que Rizerolles salvaba la distancia que le separaba de ellos al dejar á maese Alain, el de más edad que observaba de lejos al hombre del cupé, dijo al segundo personaje.
—Mi querido Andrés, parece que hasta vienen del extremo del mundo á enterrar á esta pobre condesa.
—¡Por qué lo decís, señor marqués?

Correo de teatros: Esta noche se pondrá en escena en el favorecido teatro de Elvira, en un acto de los aplaudidos autores, titulado De Caza, de cuya obra tenemos las mejores noticias.

desarrollo de los considerables recursos que encierra su propio territorio. Manifiesta luego la necesidad de aumentar la marina de guerra, pues confiesa que los Estados Unidos no poseen actualmente un solo buque capaz de luchar con ninguno de los grandes acorazados que tienen las potencias europeas.

tal. Las otras dos sufrieron ayer por la mañana el ataque que en tal estado las puso. El juzgado empezó a instruir las debidas diligencias para averiguar las causas que hayan podido originar este extraño caso.

dos de lobos capaces de poner los pelos de punta a cualquiera. Dejémosle la palabra: «Mi amigo Benjamin, que era de Indiana, sabía cuánto ruido pueden hacer unos pocos lobos.»

faltándole un mes y días para tener la edad que exige la ley para desempeñar dicho cargo, y creyendo que en las actuales circunstancias no es conveniente que ni aun por ese breve tiempo esté sin proveer el gobierno civil de una provincia, podía el gobierno dejar sin efecto su nombramiento.

La noticia de la muerte del rey fué conocida en la Habana en la mañana del 26 de noviembre. Los negocios se suspendieron, se cerraron la Bolsa, los teatros y todos los establecimientos públicos.

El Daily News, hablando esta mañana del resultado de las elecciones de Inglaterra, dice que el gabinete que preside el marqués de Salisbury ha deliberado extensamente acerca de la conducta que debe seguir con motivo de la próxima reunión del Parlamento.

Brillante fué la sesión pública que anoche celebró la juventud católica de Madrid, en honor de su patrona angusta la Inmaculada Concepción.

Lo ocurrido en Baza, según un periódico de Granada, es lo siguiente: «A consecuencia de una denuncia contra aquel Ayuntamiento por exacciones ilegales en la contribución de consumos, instruyese expediente, en el cual, después de cumplirse por el gobierno de la provincia todos los requisitos que la ley exige, recayó unánime acuerdo de la comisión provincial, informando al gobernador que procedía la suspensión.»

En la cárcel-Modelo se encuentran presos y procesados por delito de imprenta: Seis directores responsables de El Progreso El Sr. Varrón, de La Piqueta.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 9 DE DICIEMBRE.

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS: Washington, 8. Además del párrafo relativo a la cuestión de las Carolinas y a las relaciones entre España y los Estados Unidos, el Mensaje del presidente al Congreso, dedica algunas frases a otros asuntos estieriores.

Un suceso original ocurrió anteayer en Barcelona: «Un sujeto habitante en el piso cuarto de una casa de la calle de Argenters, dió aviso a la autoridad de que su esposa y dos niñas, que con él vivían, habían perdido la razón.»

El cadáver del insurrecto canadiense Luis Riel, ajusticiado ha poco en Montreal, fué trasladado con el mayor misterio desde el cuartel de policía de Regina, donde fué ajusticiado, a la iglesia de la Inmaculada Concepción, donde se le dió sepultura en una cripta subterránea.

Como demostración de las buenas relaciones existentes entre el gobierno de la república de Santo Domingo y las autoridades superiores de Cuba y Puerto Rico, un buque de guerra perteneciente a la división naval de la Habana ha llegado a las aguas dominicanas, visitando su comandante al ministro de Relaciones Exteriores.

«¡Enfermo? —No. —¿Herido? —No. —¿Muerto! —¡Avilar no contestó. —¡Maximiliano ha muerto!—esclamó el conde. —¡Oh, Dios mío, Dios mío! ¡Esto es demasiado! Por, ¿cómo, cómo, de qué manera? ¡Os lo suplico, caballero, decidme todo!—añadió Alberto dominado por una ansiedad indefinible.»

de ella, por lo cual le conviene regresar inmediatamente, a cuyo fin, y para que viaje con el decoro debido a su estirpe, quizás se disponga que sea acompañado por quien cuide de que llegue sin extravío ni accidente al seno de su familia.

Si a ello no se aviniera, es posible que provisionalmente se le señale como residencia, interin se aclara la razón de su causa, una casa en Pozuelo ó un pabellón en Leganés.

La comisión mixta encargada de entenderse con el ministro de Gracia y Justicia respecto al registro naval y a otros puntos del Código de comercio, celebrará mañana una conferencia con el Sr. Alonso Martínez.

Hay fundados motivos para creer que los Sres. Rato, Carrasco y Sporton logren ver atendidos los intereses de la marina mercante.

Ha sido llamado a Madrid el contraalmirante Sr. Llanos.

Se asegura que S. M. la reina tiene el propósito de, una vez trascurrido el primer mes de luto, pasar algunas revistas por cuerpos de la guarnición de este distrito, acompañada de la princesa de Asturias.

La reina-regente desea continuar, como su augusto esposo, prestando solícita atención a la institución armada, y desea que, dentro de los medios posibles, se hagan todas aquellas útiles reformas que tiendan a mejorar su organización, en armonía con las necesidades de los ejércitos modernos.

Dice un colega que el gobierno no considera tan cercana, como sus amigos creen, la fecha de las elecciones generales.

Buena prueba de ello es que una de las instrucciones que llevan los gobernadores es no ocuparse de ninguna clase de preparativos electorales, sin duda porque antes de que se haga la convocatoria para las nuevas Cortes se lleve a cabo una amplia combinación de gobernadores, cesando aquellos que han accedido a ir a las provincias mientras dura lo excepcional de los momentos.

Ayer, a las diez de la mañana, se verificó en el hotel del Sr. Abascal, el consorcio de su sobrina la señorita doña Gregoria Mediano con el diputado a Cortes don Alfonso González, hijo del ministro de la Gobernación.

Fueron padrinos el ministro de la Gobernación D. Venancio González y la distinguida esposa del Sr. Abascal, concurriendo al acto los Sres. Sagasta, Xiquena, Aróstegui y Rizo, como testigos; Bañer (D. Ignacio), Arroyo (D. Enrique), Monasterio y otros, además de las familias de los novios y varias personas de su intimidad.

Los novios, a quienes deseamos todo género de felicidades, salieron anoche mismo para Aranjuez.

El Sr. Groizard obsequió anoche con un espléndido banquete al nuevo gobernador de Badajoz Sr. Montes, a los ex-diputados constitucionales de dicha provincia y a los representantes de los comités de la misma que han venido a Madrid con motivo del cambio de gobierno. Después del banquete, el Sr. Groizard recibió a muchos de sus amigos políticos. La señora y las señoritas de Groizard hicieron los honores de la casa con su amabilidad y distinción acostumbradas.

El día 2, en ocasión que el párroco de Los Rábanos, junto a Soría, D. Donato Cavia, celebraba unas honras fúnebres por el eterno descanso de S. M. el rey don Alfonso (q. s. g. h.), llegó el segundo batallón de San Marcial en paso militar; la casualidad hizo que los jefes y oficiales tomaran parte en la manifestación de recuerdo que se tributaba al esclarecido monarca.

Una comisión de la real Academia Española, ha pasado a saludar al ilustre general Guzmán Blanco. La componían el señor conde de Chaste, presidiéndola, y los Sres. Castelar, Alarcón, Tamayo y Baus, Balazner y Fernández Guerra.

Los académicos dirigieron afectuosas palabras al general Guzmán Blanco, complaciéndose de que persona tan ilustre haya venido a Madrid. El eminente académico venezolano les contestó con verdadera elocuencia, saliendo los nuestros prendados de las calidades del regenerador de Venezuela.

S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes decretos de Marina: Nombrando oficial primero del ministerio el capitán de fragata D. Arturo Garín y Sociats.

—Disponiendo cese en dicho cargo don Manuel Mozo y Díaz Robles.

—Autorizando la adquisición, por concurso, de 70000 toneladas de carbón y cok para los buques y arsenales.

También ha firmado S. M. el nombramiento de auxiliar del cuerpo jurídico de la armada a favor de D. Francisco Nuñez Topete.

Esta tarde a primera hora han cumplimentado los ministros de la corona a S. A. el príncipe D. Augusto, hermano del rey de Portugal.

Esta tarde ha firmado S. M. la reina el decreto concediendo la amnistía por delitos políticos y de imprenta. Mañana le publicará la Gaceta.

Mañana jueves, a las tres de la tarde, tendrá lugar en la plaza de torres del Puente de Valdecasas, la corrida anunciada para el martes y que hubo de suspenderse por haberse verificado en la plaza de Madrid la novillada del domingo. Bloquearán cuatro toros el Tartera y el Alavés, el primero después de una larga ausencia de la plaza de Madrid.

Nuestro corresponsal en Barcelona nos escribe con fecha 8: —La despedida hecha por Barcelona al señor González Soleio, ha sido la justa recompensa a su recta conducta y a las simpatías que con su proceder digno y levantado se había sabido captar entre todas las clases sociales de esta industriosa provincia.

Durante su mando en la misma se han despachado miles de expedientes que dormían el sueño de los justos en los negociados, se ha hecho bastante en pro de la higiene, los ladrones han estado emigrados y los jugadores en huelga.

Hoy se sigue persiguiendo estos mismos vicios con un celo incansable por parte del jefe interino de orden público D. Daniel Freixas, habiendo además descubierto y ocupado varias máquinas completas para la fabricación de moneda falsa, y además una considerable cantidad de efectos estancados procedentes de robo, así como la captura de los presuntos autores de un asesinato cometido recientemente en esta capital en la persona de un subdito francés.

—Ya han tomado posesión de los terrenos para la Exposición Internacional que ha de celebrarse en los parques de la ex-ciudadela y según tiempo entendido, su apertura tendrá lugar en la fecha indicada, para lo cual, dentro de esta semana empezarán los trabajos preliminares de explanación de terrenos, etc.

—Aquí ha causado gran sorpresa la noticia dada por algunos periódicos, referente a celebrarse en esa una Exposición Internacional

el próximo verano, pues todos sabemos el tiempo que se necesita para llevar a cabo esta clase de certámenes.

Al carácter conciliador y buenos deseos del gerente del ferrocarril de Tarragona a Barcelona y Francia, Sr. Planas es debido que a estas horas esté conjurada la huelga que proyectaban los maquinistas del ferrocarril indicado.—7.

De un rasgo nobilísimo, propio del señor ministro de Marina, da cuenta un colega en estos términos: —El mismo día que llegó el general Guzmán Blanco, ex-presidente de la república de Venezuela, que viene a asistir a los funerales de S. M. Alfonso XII, el general Beranger dijo al Sr. Taviel de Andrade que quería visitar al general Guzmán Blanco inmediatamente a su llegada, anticipándose así a la visita que debía hacerle el general Guzmán Blanco. Al Sr. Andrade le pareció bien este acto de finísima cortesía hecho por un ministro español al que fué jefe supremo de una república hispano-americana, que ha sido el primero en enarbolar la bandera de la Confederación Ibero-americana; mas el general Beranger exclamó: —Pero yo quiero ir acompañado de Vd. a la visita; Vd. es, Sr. Andrade, el iniciador y constante obrero en la grande empresa de unión, paz y concordia de las repúblicas hispano-americanas con su madre patria.

El general Beranger fue, en efecto, a ver al general Guzmán Blanco, acompañado del señor Andrade, y las patrióticas y sentidas frases que entre los dos generales mediaron fueron dignas de tan distinguidos personajes.

Ragos como éste del general Beranger merecen ser dados a conocer, y lo hacemos con mucho gusto.

Dice con harta razón un colega: —Multitud de personas de las que tienen necesidad de usar los tranvías, desean, y con mucha razón, que las empresas dispongan que para que los viajeros realicen de los que van en la plataforma anterior lo verifiquen por una ventanilla; que si no sirve la pequeña que hoy tienen, la hagan mayor, a fin de que el público no esté expuesto a sufrir pulmonías en la época que estamos, efecto de la manera con que hoy se hace el servicio, abriendo aquellas puertas por los cobradores.

Hoy ha salido para Badajoz el gobernador civil de aquella provincia, nuestro amigo D. Nicasio Montes.

Esta noche sale para Andalucía el director general de infantería D. Fernando Primo de Rivera.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 9 DE DICIEMBRE

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: **Paris, 9.** Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 33 1/4.

Londres, 9. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 33-00.

Sofia, 9. El gobierno búlgaro ha contestado a Serbia que sus proposiciones relativas a la prolongación del armisticio, no le satisfacen, y que, por lo tanto, mantiene sus contra-proposiciones. Añade, que si en el plazo de 24 horas no recibe una respuesta categórica, apelará a las grandes potencias, a cuyas instancias se pactó la suspensión de hostilidades.

Constantinopla, 9. El gran visir ha telegrafado al príncipe de Bulgaria, manifestándole que Madji-haja saldrá en breve para Sofia, con objeto de tratar, en nombre de la Puerta, sobre las condiciones de paz entre Bulgaria y Serbia.

Londres, 9. El Daily News publica hoy un despacho de Berlín asegurando que se han entablado negociaciones secretas entre Bulgaria y Rusia, y que se cree en la reconciliación del czar con el príncipe de Bulgaria.

De ser esto cierto, la cuestión de Oriente podría entrar en una nueva faz, recordando Rusia su preponderancia en los Balcanes en perjuicio de la influencia inglesa.

Viena, 9. Se van a reanudar las negociaciones entre las potencias para obtener la paz entre Serbia y Bulgaria.

Las potencias están persuadidas de que para llegar a dicho resultado, es preciso hacer concesiones a los búlgaros, en detrimento de los serbios. De otra suerte, considerase imposible una solución práctica.

Las concesiones estarán basadas en ventajas territoriales. Al efecto, se trata de nombrar una comisión técnica, compuesta de todos los agregados militares de las embajadas acreditadas en Viena, cuya comisión se encargará primero de fijar las condiciones para la prórroga del armisticio, y después de la reconciliación de los límites serbio-búlgaros.

Mientras durasen las negociaciones para la paz definitiva, el ejército búlgaro seguiría ocupando sus actuales posiciones en el distrito de Pirof, y los serbios, que en el Norte conservan una pequeña parte del territorio búlgaro, se retirarían a la izquierda del río Timok.

Las potencias se muestran dispuestas a acelerar una solución, aunque no sea más que por el momento, en vista de la última comunicación de Bulgaria, que no dá más que veintidós horas de término a Serbia para que conteste a las proposiciones relativas a la prolongación de la tregua.

Esta mañana ha sido puesto a disposición del juez del distrito del Congreso un sujeto que en la madrugada de hoy se fingió agente de la autoridad.

Al detenido se le ocuparon una navaja y un revolver.

En una casa de la calle del Cisne ha sido detenida en la madrugada de hoy una mujer, como presunta expendedora de moneda falsa.

Hoy no ha celebrado sesión la Diputación provincial de Madrid, por falta de número de asistentes.

S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Disponiendo cese en sus respectivos cargos los directores generales de la Guardia Civil é Ingenieros, D. Remigio Moltó y D. Miguel Sasset.

—Nombrando a rector general de la Guardia Civil al teniente general D. Tomás García Cervino.

—Nombrando director general de Ingenieros al teniente general D. José Sanz.

—Nombrando capitán general de Navarra al teniente general D. Ignacio del Castillo.

—Nombrando presidente de la segunda sección de la Junta consultiva de Guerra al teniente general D. Tomás O'Ryan.

—Nombrando presidente de la primera sección de la Junta consultiva, al teniente general D. Joaquín Rodríguez Espino.

—Disponiendo que el mariscal de campo D. José Pardo Montenegro pase a la sección de reserva.

—Concediendo pase a la sección de reserva al brigadier D. Miguel Valcarlos.

En la última decena del mes actual saldrá de esta corte para Cádiz el presidente de la comisión de deslinde de terrenos de la marina, Sr. Paredes.

El decreto reorganizando el ministerio de Marina no será llevado a la firma de S. M. la reina hasta el miércoles de la próxima semana.

El cañonero General Lazo ha pasado a tercera situación, ó sea de completo armamento, y pronto saldrá a reforzar el apostadero de la Habana.

Por real decreto de hoy han sido nombrados: jefe de la sección de trasportes de la Intervención general D. José Vassiana y jefe de cuarta clase del mismo centro don Juan Sanz Alvarez, actual jefe de negociación.

En la dirección del Tesoro han sido nombrados oficial de primera D. Ubaldo Ferrer; de segunda D. Eugenio Martínez; de tercera D. Mariano Quejido; de cuarta, D. Manuel García Heria, y de quinta, don Carlos Fienal.

Ha sido nombrado jefe de negociado en el ministerio de Hacienda, nuestro particular amigo D. Manuel Mochales.

S. M. la reina ha firmado hoy las siguientes resoluciones del ministerio de la Guerra: Destinando a la reserva de caballería número 18 al coronel D. Antonio Sanchez Campomanes.

—Destinando a los tenientes coroneles de la Guardia civil D. Miguel García de la Chica a mandar la comandancia de Murcia, y D. Mariano de Modena la de Madrid.

—Concediendo la cruz blanca de segunda clase del Mérito militar, en recompensa reglamentaria del profesorado, al comandante de ejército, capitán de ingenieros, D. Antonio Vidal.

—Concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar al alférez de la brigada disciplinaria de Cuba D. Camilo Perez y González.

—Recompensando por los servicios prestados en la epidemia cólica, en Castilla la Vieja, al médico segundo D. Pedro Leon con la cruz blanca del Mérito militar; y con las gracias, en nombre de S. M. la reina, al subinspector médico de primera clase personal, médico mayor, D. Federico Gavidia; a los médicos mayores D. Victoriano Casaseca y D. Lorenzo Castro; a los médicos primeros D. Cayetano Rodríguez, D. Justo González y D. Andrés Casado; a los médicos segundos D. Rafael Lopez y D. Felisimo Cadenas; a los farmacéuticos D. Manuel Guerrero, D. Rogelio Moyano y D. Pablo Rodríguez. Con la cruz blanca sencilla del Mérito militar a los sanitarios José de la Serna y Félix Vazquez.

—Concediendo colocación a los siguientes jefes de la Guardia civil: Coroneles: D. Fernando Montados, de subinspector del sexto tercio, y D. Luis González, del segundo.

Tenientes coroneles: D. Emilio Gomez, para el mando de la comandancia de Cáceres; D. Mariano Gonzalez, para la de Navarra; D. Heliodoro Cuervo, para la de Toledo; D. Juan Escobedo, para la de Oviedo; D. Gregorio Rodriguez, para la de Alava, y D. Antonio Valdivieso, para la de Lugo.

—Aprobando propuestas de recompensas por los servicios prestados durante la última epidemia cólica en Castilla la Nueva, a los siguientes jefes y oficiales de Sanidad militar, é individuos de tropa de la brigada sanitaria:

Empleo de subinspector médico de segunda clase a D. Hilario Juarranz y Ramos.

Empleo de médico mayor para Ultramar a D. Anaetleto Cabeza.

Grado de subinspector médico de segunda clase a D. Aniceto Ezarrriaga e Iglesias, D. José Santana y Nestosa y D. Antonio Arazo y Herreros.

Grado de médico mayor a D. Manuel Frade.

Grado de subinspector farmacéutico de primera, a D. Meliton Orozco.

Grado de farmacéutico primero a don Enrique Izquierdo.

Cruz de Isabel la Católica a los médicos primeros D. Andrés Lopez Palomo y don Francisco Coll y a los segundos D. Joaquín Gamir y D. Pascual García Aparicio.

Cruz blanca del Mérito militar al farmacéutico primero D. Adrian Lopez y al segundo D. Martin Bayod.

Las gracias en nombre de S. M. a los médicos mayores D. Ciriac Oñate y don Juan Merino; a los médicos primeros don Joaquín Cortés y Bayona, D. Manuel Fernandez Perez, D. Julio Diaz de la O y don Pedro Heras; a los médicos segundos, don Federico Urquide, D. Rigolerto Fernandez y D. Jerónimo Cobos; al ayudante segundo D. Tiburcio Rodriguez; a los terceros D. Basilio Jover, D. Ramon Gomez y don Antonio Urrea; a un sargento segundo, un cabo primero y ocho sanitarios.

La cruz blanca del Mérito militar a dos sargentos segundos, a un cabo primero a dos segundos y a 21 sanitarios.

Esta tarde se ha verificado ante la comisión de hacienda en el Ayuntamiento, la subasta de carpetas de intereses del empréstito de 1868, habiéndose presentado a la misma 36 proposiciones.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión especial de Ensanche.

El Sr. Abascal, cuyos estudios constantes sobre el presupuesto son bien notorios, se ocupa sin levantar mano en los medios de cubrir las inútiles atenciones que sobre el Ayuntamiento pesan, con los escasos y mermodos fondos disponibles, pues en lo que va trascurrido del año económico pasa ya el déficit de 1.300.000 pesetas, baja que principilmente reconoce por causa el menor ingreso por consumos.

Sin la vuelta de dicha renta al Ayuntamiento la gestión administrativa será difícilísima, pues se estrellarán los deseos del alcalde y de la corporación ante la carencia de fondos, aun para las atenciones más obligatorias y precisas.

Segun nuestras noticias, así piensa exponerlo al Ayuntamiento en la primera sesión que se celebre, el Sr. Abascal, para una vez oída la opinion de la corporación en el asunto, buscar la fórmula más breve y mejor de arbitrar los recursos que faltan, antes de que se dejen sentir los efectos de la paralización que habrán de tener en otro caso las obras emprendidas y el retraso de las que piensa emprender el señor Abascal para conjurar el conflicto de la crisis obrera.

En el Circulo Filológico Matritense, acaba de abrirse para los socios últimamente ingresados en el mismo, un curso de francés que está a cargo del tesorero de dicha sociedad, Sr. Celopla, quien se encargará también de las clases de latin que ha desempeñado hasta ahora el presbítero D. José Fernandez y Ruiz.

Por el correo de hoy nos escriben de Alcadia, que en la escuadra ha producido

honda pena la prematura muerte de S. M. el rey D. Alfonso XII.

Parece mentira, añade nuestro corresponsal, que el general Antequera tenga a los 62 años tanto entusiasmo por la marina y tanta actividad.

El 5 del actual desde las ocho de la mañana a las cinco de la tarde, se verificaron por los buques de la escuadra ejercicios de tiro al blanco.

Con frecuencia se calan masteleros de gavia y diariamente se hacen desembarcos. El general Antequera con su gran prestigio en la armada, a la vez que emplea el tiempo de que disponen sus subordinados en faenas de instrucción y de utilidad reconocida, es verdadera garantía de orden y disciplina.

La escuadra saldrá mañana de Alondria para Palma de Mallorca, con objeto de que los jefes y oficiales puedan asistir a las honras fúnebres que por el alma de S. M. el rey se celebrarán en dicha capital el día 12.

Se calculan en unas 30000 cabezas de ganado invadidas por la viruela en la provincia de Teruel.

Con fecha 8 nos dice nuestro corresponsal de Lérida: —Acaba de llegar el nuevo gobernador civil D. Domingo García, quien inmediatamente se ha encargado del mando de la provincia. Su antecesor D. Antonio Mataró, sale hoy en el tren-correo para esa corte. Muchos de sus amigos le despiden en la estación. Continúa en la secretaría de este gobierno el digno y laborioso funcionario Sr. Sevilla.

—El viernes probablemente, se celebrarán en la santa iglesia catedral, los funerales por el eterno descanso de S. M. el rey.

—Siempre disfrutándose de un tiempo primaveral con tendencia a llover. La salud inmejorable.—A.

Nuestras noticias, de acuerdo con las del Times, nos permiten asegurar que en el protocolo de las Carolinas no figura absolutamente nada relativo a la prórroga ó ampliación del tratado de comercio con Alemania. Como se ha dicho ya repetidas veces, la base e deste protocolo es la misma que sirvió para terminar la cuestión de Joló. La extensión de territorio español reconocido en el protocolo, que se ha fijado geográficamente, es en realidad considerable.

El cuerpo colegiado de la nobleza depositará en los funerales de nuestro difunto monarca una preciosa preciosa corona, cuya ejecución ha sido confiada a la reputada casa de Sr. Kuhn, Cruz. 42.

Una comisión de los escribanos de los juzgados de esta corte ha felicitado esta tarde al señor ministro de Gracia y Justicia.

El lenguaje de la prensa extranjera acerca de España y de la familia real, no puede ser más expresivo. Hay un verdadero empuño por parte de la mayoría de sus órganos en manifestar las vivas simpatías y el interés grandísimo que a todos inspira la situación de nuestra patria, con motivo de las circunstancias que atravesamos por efecto de los últimos tristes acontecimientos.

No es exacto, como dice un periódico de la mañana, que en el consejo de ministros verificado anoche se tratara poco ni mucho de la presidencia del consejo de Estado.

Ni una sola palabra se consagró a este asunto.

Podemos asegurarlo.

Esta mañana han visitado los Sres. Moret y conde de Xiquena las obras de San Francisco el Grande que tocan a su término.

Además de las tribunas indicadas se colocará probablemente otra para los representantes de la prensa.

Mañana serán recibidos por S. M. la reina regente el nuncio de Su Santidad, los embajadores extraordinarios de Francia y de Alemania y los enviados de Italia, de Bélgica y de Venezuela.

Pasado mañana serán recibidos los embajadores extraordinarios de Rusia y de Inglaterra y el enviado de los Países Bajos.

En los funerales del rey D. Alfonso estarán representadas por enviados extraordinarios seis naciones más que cuando se efectuaron las honras fúnebres por la reina doña María de las Mercedes.

Efecto de una afección a la vista, no podrá ejercer estos días sus funciones diplomáticas el segundo introductor de embajadores, señor conde de San Rafael.

Han conferenciado hoy con el Sr. Moret, ministro de Estado, los ministros de Alemania y de Inglaterra y el encargado de Negocios de Méjico.

Esta tarde ha visitado al ministro de Estado una comisión de librecambistas, presidida por el Sr. Figuerola.

Concedida S. M. la reina doña Cristina de la deplorable situación en que había quedado la viuda del malogrado periodista D. Pablo Nougues, dispuso esta mañana que una de sus damas entregase cierta cantidad a la desolada señora.

Esta se resistió a aceptar la dádiva sin saber quien se la mandaba, viéndose en la precisión la referida dama de manifestar a la viuda que así lo deseaba S. M. la reina doña Cristina.

La viuda del infortunado Nougues prorumpió en lágrimas de gratitud y besó diferentemente veces la mano de la señora encargada de entregarle el donativo.

Esta tarde se ha verificado en el Circulo Liberal la elección de la junta directiva, resultando por unanimidad: presidente, D. Praxedes Mateo Sagasta; vicepresidentes, D. Santiago Angulo y el Sr. García Rizo; directores, Sres. Martinez Luna, Martinez Brau y D. Enrique Royo; tesorero, el Sr. La Presilla; y contador, señor Combarra y España.

Han visitado hoy al presidente del Consejo el cardenal Benavides, el obispo de Avila, el alcalde, el gobernador y varias comisiones.

S. A. el infante D. Augusto de Portugal ocupa en Palacio las habitaciones de la planta baja inmediatas a la escalera del príncipe.

La santa hermandad del Refugio celebra el día 14 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia de religiosas benedictinas de San Plácido, honras fúnebres por el eterno descanso de S. M. el rey don Alfonso XII.

Ayer fué recibido en audiencia particular por S. M. la reina Isabel, nuestro amigo el Sr. Belmonte, diputado por Cáceres.

Mañana publicará la Gaceta los reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia nombrando magistrados del Supremo a D. Antonio Garijo, presidente de sala de

la Audiencia de Madrid y a D. Miguel de Castells y Bassols, presidente electo de la Audiencia de Granada.

Cartas particulares recibidas de Fítipi nas por el último correo, participan que el teniente de navío D. Enrique Capriles ha sido procesado por la publicación de una carta que el comandante general del apostadero, Sr. Bula, ha considerado injuriosa por las apreciaciones que hace sobre su conducta al dar cuenta al gobierno de S. M. de los sucesos de Yap.

Las cartas a que aludimos añaden que el teniente de navío Sr. Capriles ha recusado al comandante general como interesado en al proceso que se ha mandado instruir.

El Sr. Albareda ha recibido una espresiva carta del señor conde de Morphi, en la que, por especial encargo de S. M. la reina Cristina, le dá las gracias por los conceptos emitidos en su brillante discurso del «Centro de Instrucción comercial», por el sentido recuerdo que tributo a la memoria de D. Alfonso XII, y por las frases con que saludó al nuevo reinado.

Tenemos entendido que un grande de España que ocupa un alto lugar en la política costeará una tirada especial de dicho discurso.

La combinación de Fomento que ha dado la prensa, no tiene más fundamento que en lo referente a las direcciones de Obras públicas é Instrucción pública, cuyos puestos es casi seguro que desempeñarán los Sres. Gallego Diaz y Calleja.

Respecto a la dirección de Agricultura, no hay aún nada acordado, pues se indica al Sr. Gonzalez Fiori para este puesto, si es que no prefiere ir al Consejo de Estado.

El Sr. Fiori ha conferenciado hoy con el señor ministro de Fomento, quien ha negado terminantemente que su candidatura haya sido objeto de resistencias ni discusión en el Consejo.

Ha sido nombrado director de la Gaceta e Imprenta Nacional, D. Justo Tomás Delgado.

Mañana llegará a Madrid el obispo de Barcelona.

Ha sido declarado cesante el oficial auxiliar de Gobernación y redactor político de La Epoca, nuestro particular amigo D. Manuel Tello Amorearim.

Saben los amigos del Sr. Cánovas del Castillo que a las reuniones de casa del jefe del partido conservador asistirán algunos diputados que en las estadísticas de los periódicos aparecen afiliados al grupo del Sr. Romero Robledo.

S. M. la reina ha firmado el nombramiento de nuestro particular amigo don Luis Polanco para el gobierno civil de Toledo.

Este nombramiento ha sido muy bien acogido, y con el premio el gobierno una larga carrera hecha al frente de los puestos más brillantes del periodismo.

El señor marqués de Sardeola ha sido elegido diputado provincial por 8137 votos.

Ha sido nombrado gobernador de Avila el Sr. Ayuso.

En el salon de conferencias ha reinado hoy bastante animación. Los comentarios se referían casi en su totalidad a la disidencia conservadora y al reuente de los políticos de alguna importancia que ne figuran en las combinaciones ultimadas.

Gran número de diputados y de senadores del partido liberal conservador han visitado hoy al Sr. Cánovas del Castillo para ofrecerle su adhesión incondicional a la política patriótica que en los actuales momentos imprime al partido.

El conde de Xiquena y el Sr. Romero Giron han conferenciado esta tarde con el ministro de Gracia y Justicia.

El señor duque de Sexto y el primer introductor de embajadores han conferenciado esta tarde con el ministro de Estado sobre la recepción de credenciales de los embajadores extraordinarios.

Hoy no ha habido consejo de ministros. En el que se celebrará mañana se tratará de los nombramientos diplomáticos.

El Sr. D. Pio Gullon, presidiendo una comisión de Leon, ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de Gracia y Justicia, a fin de interesarle en la concesión de indulto de pena capital para el rec Tejedor.

Se ha dicho esta tarde que había sido ya admitida la dimisión al señor duque de Sexto.

No es cierto.

S. M. la reina y la infanta doña Eulalia han paseado esta tarde en una berlina por a Casa de Campo.

El decreto de indulto que mañana publicará la Gaceta, dice así en su parte dispositiva: «Art. 1.º Se concede indulto total de las penas impuestas en sentencia firme por los delitos cometidos por medio de la imprenta hasta el fallecimiento del rey D. Alfonso XII. Se concede igualmente el indulto, y cualquiera que haya sido el tribunal sentenciador, por los demás delitos comprendidos en el capítulo 1.º, en las secciones 1.ª y 3.ª del capítulo 2.º, salvo los artículos 198 y 202, en los capítulos 1.º, 2.º y 3.º del título 3.º y en el artículo 273 del libro 2.º del Código penal.

Art. 2.º El ministerio fiscal desistirá inmediatamente de la acción penal en los procesos incoados por los delitos expresados en el artículo anterior, cualquiera que sea el tribunal que conozca de ellos.

Art. 3.º Se exceptúan de lo dispuesto en los artículos anteriores los delitos de injuria y calumnia contra particulares cometidos contra soberanos, príncipes, agentes diplomáticos de naciones amigas ó extranjeros con carácter público que disfruten de análoga consideración.

Art. 4.º No serán aplicables las disposiciones de este decreto a los que, hallándose sometidos a las ordenanzas militares, hubiesen quebrantado la disciplina, cometiendo cualquiera de los delitos definidos en los artículos 106, 108 y 112 del Código penal del ejército.

Art. 5.º Los tribunales y jueces encargados de la ejecución de las sentencias respectivas aplicarán sin dilación las disposiciones de este decreto y el ministerio de Gracia y Justicia, y en su caso el de Guerra, resolverán, sin ulterior recurso, las dudas y reclamaciones a que pueda dar lugar su cumplimiento.

Dado en Palacio a 9 de diciembre de 1883.»

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 63 accidentes: 13 graves, 47 leves y 3 de pronóstico reservado.

El día 7 fueron enterrados en los cementerios sacramentales 16 cadáveres; en el Municipal 27 y 8 fetos.

Ayer lo fueron en dicho cementerio 39; en los sacramentales 10.

Correo de teatros:

Mañana jueves se cantará en el teatro Real *Lohengrin*, que tan brillante interpretación tiene por las Sras. Kupper y Pasqua y los señores Stagno, Bianchi y Silvestri.

El viernes, para la cuarta función de Gayarre, se cantará *Lucrecia Borgia*.

La empresa del teatro Real, descaudando que todos los turnos en que está dividido el abono al regío coliseo, disfruten por igual, en lo posible, de las funciones del tenor Gayarre, previene a los señores abonados que la función del viernes 11 del actual correspondirá a la 38 de abono y al turno 1.º par, correspondiéndole a ese mismo turno también la 34 de abono, que se verificará mañana jueves.

Los billetes de la cuarta función de Gayarre se expenden desde hoy en contaduría. Mañana jueves, día de moda, tendrá lugar en el teatro Martín el estreno de la zarzuela en un acto, letra de un aplaudido actor y música de un célebre maestro, titulado *La Carabina*.

En el teatro de la Princesa se prepara para ponerse en escena la aplaudida comedia en tres actos *Las tres jaques*, para cuya obra están pintando dos decoraciones los señores Bussato y Bonardi.

Continúa proporcionando grandes entradas al popular teatro de Madrid el pasatiempo cómico-lírico, en dos actos, de los señores Arango, Asensi y Viana, titulado *Cosas de Madrid*, en donde se exhiben cuatro preciosas decoraciones, representando una de ellas el interior del circo de Ponce de León.

La Sra. González hace una Miss Leona encantadora.

Ha comenzado sus trabajos la compañía que tan acertadamente dirige el primer actor cómico D. Antonio Riquelme, en el teatro Cervantes de Sevilla. La obra elegida para debut ha sido la comedia en tres actos *Redimir al cautivo* y la en un acto *De tiros largos*; habiéndose esmerado en la ejecución de ambas todos los artistas que han tomado parte, especialmente las Sras. Caballo y Ponce Larxé y los Sres. Riquelme, Barrilero y Gomez, siendo llamados a escena repetidas veces.

La empresa ha contratado a la primera actriz de carácter doña Rafaela García, tan aplaudida en nuestros teatros.

DIARIO DE MADRID DEL JUEVES 10.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Nuestra Señora de Loreto, San Melquíades y Santa Eulalia de Mérida. Sol: sale a las 7 1/2 y se pone a las 4 3/4.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Latina y sigue la novena de la Purísima: oradores, Sres. Grande y Molina. En el Espíritu-Santo, ídem, los Sres. Rizo y Tablares.

En la iglesia del barrio de Salamanca, los Sres. Montañés y Yague.

En el Caballero de Gracia, el Sr. Uribe. En las Arrepentidas, D. Isidoro Sanz. En el Buen Suceso, el Sr. Alcedo. En la Visitación, el Sr. Marqués. En Cañizares, el Sr. Cuevas. En San Nicolás, el Sr. Yague.

En la Real Capilla se hará función y dirá sermón D. José Ballesteros: por la tarde completas y reserva. En las Calatravas empieza solemne novenario a la Inmaculada por la archieparquia del

Escapulario azul celeste: oradores, P. Gavin y por las tardes P. Hidalgo.

En Santa Isabel, principia novena a la Virgen de Loreto: siendo oradores el Sr. Cardona y al anochecer el Sr. Guíjarro.

En San Martín, comienza novena a Santa Lucía: orador, también por la noche, el señor Flores.

En San Juan de Dios continúa por la tarde, orador Sr. Carías.

La misa y oficio son de Nuestra Señora de Loreto.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Loreto en Santa Isabel; de la Vida en Santiago ó del Sagrario en San Ginés.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 9.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 7, DEL 9. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, deuda amortizable, etc.

No oficial. A las cuatro.—Renta perpetua del 3 por 100 al contado, 55-60.—Fin de mes, 55-65.—Fin próximo, 60-60.

ESPECTACULOS PARA EL 10.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 34 de ab.—T. 1.º par.—Lohengrin.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 35 de ab.—T. 2.º par.—La almohada del diablo.

ZARZUELA.—8 1/2.—F. 3.º de abono.—Sé. rie 3.—T. 3.º impar.—Un regalo de boda.

PRINCESA.—8 1/2.—F. 21 de abono.—T. 3.º impar.—Dora.—Intermedios por el seteto.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.º.—Serie 1.º.—La alegría de la casa.—El maestro de baile.

NOVEDADES.—8.—1.º seccion.—La Peste de Otranto.

10.—2.º seccion.—Un drama nuevo. VARIADA.—8 1/2.—En la tierra como en el cielo.—Frutos.—coloniales.—La del número 7.—En la tierra como en el cielo.

OBRAJADOR DE VESTIDOS PARA SEÑORAS Se necesitan primeras oficiales para cuerpos y faldas. CASA CAPDEVILLE 4. CALLE DE ESPOZYMINA.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA concentrada. El mejor atemperante y depurativo de la sangre. Frascos de 4, 6, 9 y 12 reales. El Jarabe, 4 reales. Farmacia de Sanchez Ochoa, Atocha, 55, frente a la de Relatores.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Envia tarifas de precios a las personas que las pidan.

OFICINAS: CÁRMEN, 18 1.º, MADRID.

A 25 DUROS Armario de luna y mesas ministros. Jesús del Valle, 6, bajo. 4

TEATRO REAL Se cede un 4.º turno, palco platea. Razon, Carrera de San Jerónimo 8, Sres. García Villalba Florez.

MAS BARATAS QUE NADIE, Sillerías, fundas y reformas. Santiago, 5, tapicería.

ALMONEDA DE MUEBLES. Madre Baja, 5, bajo derecha.

ALMONEDA. COMEDOR DE ROBLE y piano. Puencarral, 6, pral.

ANTIGUO COLEGIO Preparación para la Academia General Militar, por el comandante D. Agustín Montagu. Plaza de la CABEZA, núm. 6, TOLEDO.

ARMARIO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y el comercio. Infantes, 20, pral.

VIRUELAS Se quitan los hoyos de la cara antiguos, recientes y cicatrices. Especificos 40 rs. Mayor, 41; se remiten en 46. Dirigirse al Dr. Abad, especialista. Pacifico, 45, Madrid.

A PAGAR EN UN AÑO Muebles de todas clases. 4, Isabel la Católica, 4.

LA REAL ARCHIEPARQUIA DE LISANTA María y Hospital General de esta corte celebra el viernes 14, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santa María, horas en sufragio del alma de su hermano mayor y protector S. M. el rey don Alfonso XII (Q. E. P. D.)

Lo que se avisa a los señores mayordomos para que se sirvan asistir.—Madrid, 9 de diciembre de 1885.—El secretario, Garrido. 4

LOS JEFES Y LAS MASAS del partido conservador despues de la muerte de S. M. el rey. Este folleto se publicará en breve. 4

OCASION. CUADROS MUY ARREGLADOS. Relatores, núm. 14, pral.

UTACAS DEL REAL. 4.º TURNO. Se ceden dos de callejon. Montaña, 12, 2.º

UN MATRIMONIO SIN HILOS DESEA una porteria. Tesoro, 40, segundo izquierda. Tomás, 4

M. ME. RAULET-SIMON DE BIAZET, previent sus nombresre clientes que este es dan co momento a Madrid. Calle del Lobo, 29. Costumes chales 59 francos.

TUCINO Y MANTECA A 6 RS. kilo, lomo y magro y vaca sin hueso a 8 y 9; despojos a 4 y 5; jamones Avilés a 12; gallegos a 10; de York a 10; peso mínimo, un kilo. Espíritu-Santo, 45.

El Centro de NODRIZAS, CRIADOS, porteros, amas de gobierno, doncellas; facilitan huéspedes a casas particulares. Milaneses, 7, pral.

TEATRO REAL. Se cede un octavo turno segundo par platea. Razon, Aguas, 42.

COLOCACION. SE DESEA SEÑORITA de compañía ó doncella distinguida. Darán razon Arco de Santa María, núm. 30, estanco.

CEPA DE RIOJA, 60 CENTS. Botella. Silva, 57, hodega Riojana.

REALIZA TRASPASA ALMACEN de muebles. Clavel 15.

PARCHES RIVÉ Quebraduras, relajaciones. Doctor Mir. Hornos de la Mata, 45.

ALMONEDA Muebles, colgaduras, sillerías, fundas y embalajes. Salud, 21, pl.

COLOCACIONES. Hace falta cajero con 12000 reales, y tenedor de libros con buen sueldo. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos, tanto civiles como militares y particulares. Se da dinero sobre garantías, y al comercio, con la mayor rapidez. Coloca cantidades al 30 por 100 de interés, como tiene acreditado, creando una renta fija y segura, el activo don ELLIORDO, que también compra carruajes, y licencias. Diríjase con saldos. Hortaleza, 38, 2.º (horas de despacho, de una a tres, Madrid).

PRESTAMOS. Se facilitan únicamente a personas formales y de reconocida solvencia. También se colocan pequeños y grandes capitales de Madrid y de provincias con toda seguridad, buen interés y a reintegrar cuando y en la forma que más convenga a los acreedores.—Agencia de préstamos dirigida por un abogado y notario. Pídanse reglamentos al director, Puebla, 4, bajo derecha. Despacho de una a cuatro.

SILLERIAS EN DAMASCO 4800 rs. Sarmarios luna 800 rs., gabinetes con bucos y lavabos y otros muebles. Libertad, 6 tienda. 4

MA DE GRIA PARA CASA DE los padres. Zaragoza, 14, panadería.

MA DE GRIA PARA CASA DE los padres. Paradores, 20. 4

ALMONEDA DE MUEBLES Y Sillerías de lujo. Reina, 6, bajo.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Duque de Alba, núm. 9, principal interior. 4

CANARIO. La persona que lo haya encontrado en la plaza de San Millán y quiera devolverlo en la calle de San Millán, núm. 5, 3.º izquierda, tendrá una buena gratificación. 4

CAMAS DE PALOSANTO

armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido a precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y maquetadas, 16, calle del Príncipe, 16 (at lado de la Comedia).

COMPANIA MEXICANA TRANSATLANTICA

Línea mensual de vapores-correos desde Liverpool a Veracruz. EL NUEVO Y MAGNIFICO VAPOR TAMAULIPAS

de 4050 toneladas y 5000 caballos de fuerza, capitán D. L. de Ojina, saldrá de SANTANDER el 15, y de CORUNA el 14 del corriente para Habana directamente y Veracruz.

Para pasajes, carga y demás pormenores, diríjase a los señores viuda é hijo de D. A. G. Moreno, en liquidación, banqueros en Madrid, Carrera de San Jerónimo, 47, agentes de la Compañía Mexicana.

EL OAXACA saldrá de Santander hacia el 22 de enero de 1886, y de Coruña al siguiente día.

AGUAS MEDICINALES DE MARMOLEJO

Sin rival para la curacion de las anemias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarrlos del estómago, reumas, etc. Intestinales, hígado, gastritis, fiebres intermitentes crónicas, convalecencia de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculo y arrenillas, diabetes, sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vías urinarias.

Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en botellas en todas las buenas farmacias a 3, 4 y 5 reales, y por cajas, pidiéndolas a la administración en Marmolejo, ó a la dirección, donde se facilitan Memorias y prospectos. Serrano, 35, Madrid.

BARATURA SIN IGUAL MÚSICA SELECTA

ESCRITURAS ARREGLADAS PARA CANTO Y PIANO Y PARA PIANO SOLO, DE LA ACREDITADA CASA EDITORIAL DE ED. SONZOGNO, DE MILAN.

PARA CANTO Y PIANO. A 20 PESETAS: La donna curiosa Usiglio.—Stella, Manzocchi.—A 7 PESETAS: El matrimonio secreto, Cimarrós.—El Barbero de Siviglia, Rossini.—A 4 1/2 PESETAS: Beatrice di Tenda, Bellini.

PARA PIANO SOLO. A 1 1/2 PESETAS: L'elixire d'amore, Lucrecia Borgia, Donizetti.—La Motta di Portici, Anber.—La Sonnambula, Il Capitelli é Montechi, La Straniera, Il Pirata, Bellini.—Fidelio, Beethoven.—Arietta, Hignati, Hignati, Gluck.—Casi fan tutto, Mozart.—La Vestale, Spontini.—Le due Giornate, Cherubini.—Il Prolo degli Scrivani, Heróld.—L'astuzie femminili, Cimarrós.—Matilde di Shabran, La Donna del Lago, La Cenerentola, Otello, Rossini.—La Dama Blanca, Boieldieu.—Nina pazza per amore, Paisiello.—Freyshutz, Weber.

De venta en la Sociedad General de Anuncios de España, CÁRMEN, 18, piso 1.º

EMULSION ANGULO

Medicina agradable y positiva, aceite de bacalao con hipofosfato de cal y sosa. Cura la tisis, escorbuto, raquitismo, catarrlos, debilidad general. Preferida á cuantas existen, por los principales médicos de España.—DEZ reales frasco. Por mayor, Vitoria, farmacia del autor. Por menor, en todas las buenas farmacias de Madrid y provincias.

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO,

tan conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disenteria y la anemia, y especiales para ostras y pescados, se venden San Agustín, 4 duplicado, por D. José Yunqueira.

MARCHA FÚNEBRE ALFONSO XII

compuesta por el maestro G. Villate para piano ó banda: tres pesetas. Se remite a provincias franco de porte.—Zozaya, editor, 34, Carrera de San Jerónimo, 34.

AGUA DE LOECHES LA MARGARITA

Treinta y tres años de uso general, y en el último MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

GRAN ESPOSICION

DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS

Venta todos los dias de 9 de la mañana á 9 de la noche.

3, COSTANILLA DE LOS ÁNGELES, 3.

TESORO DEL ESTÓMAGO

ANTIGASTRÁLGICO-ATEMPERANTE DE CASTAÑO Y ALBA

MÉDICO-FARMACÉUTICO PODEROSO REMEDIO, EFICAZ E INFALIBLE

No hay enfermedad de estómago, por antigua y rebelde que sea, que resista a la influencia bienhechora de este maravilloso medicamento sin rival hoy en el mundo; siempre que el enfermo lo tome con constancia y según indica el método que se detalla en el prospecto-instrucción que acompaña a cada caja.

Para los casos muy rebeldes es conveniente consultar verbalmente ó por escrito a su autor, el cual ofrece garantías positivas de la curación radical de la dolencia.

Veinte años de extraordinario éxito en varias provincias de España, donde han tenido la suerte de conocerlo, habiéndose curado radicalmente multitud de enfermos, algunos hasta con treinta años de continuos sufrimientos y completamente desahucados por médicos nacionales y extranjeros.

Precio de cada caja con 24 dosis, 6 pesetas en todas las farmacias de España. Por mayor, único depositario en Madrid, Dr. Melchor García, Tetuan, 45, pral. Avisos para consulta, al autor, Barquillo, 17, Madrid.

Primer aniversario. DOM RAMON CAMPUZANO Y GONZALEZ falleció el 10 de diciembre de 1884.

R. I. P. Todas las misas que se celebren en igual día en las iglesias de San Plácido y San Ignacio de Loyola, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda, D.ª Carolina Servet; hijos D. Manuel y D.ª Luisa, y nieto D. Jesús, ruegan a los amigos se sirvan encomendarle a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO. DEL SEÑOR DON JULIAN ORTIZ DE LANZAGORTA Y VILLAR,

Profesor de número del cuerpo médico de la Beneficencia provincial, sub-director que fué del hospital del Buen-Suceso, del cuerpo de Sanidad Militar del ejército, médico de la Real Casa, caballero de la real distinguida orden española de Carlos III, etcétera, etc., falleció el día 10 de diciembre de 1884.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente, desde las diez de la mañana en la iglesia de las Niñas de Leganés, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su desconsolada madre, hermanos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

EL DEPÓSITO DE MUEBLES

que por espacio de seis años ha estado en la calle de la Flor Alta, número 4, se ha trasladado a la de Isabel la Católica, núm. 4. Hoy tenemos un inmenso surtido de toda clase de muebles a precios sumamente módicos; por tener la fabricación montada en grande escala; 2000 sillas de rejilla, desde 25 rs.; facilidades para el pago. Exportación a provincias. Catálogos gratis.

TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO) DENTISTA.

Puencarral, 45, 2.º No tiene muestrario de dentaduras de la puerta

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRA GO Y MATEOS

¡Pronto circula en la aldea que van a atravesar el rumor de que se aproxima un convoy de deportados. Los aldeanos salen de sus cabañas, llevando tchui, pan, kwass ó vodka, y van a depositar estas ofrendas sobre el camino, en el momento en que aparece la vanguardia, alejándose después, porque está prohibido hablar a los prisioneros.

La piedad que inspiran los deportados es universal, y se esplica fácilmente en un país en que los castigados no suelen ser los más culpables. Un aldeano dará su último pedazo de pan para alimentar a uno de los que llaman desgraciados simplemente, y los mismos cosacos manifiestan, a pesar de sus brutales maneras, cierta simpatía por los infelices sometidos a vigilancia. Los dejan hablar de sus asuntos, y no hacen uso del látigo sino en caso de insubordinación.

Desgraciadamente el delirio de la fiebre se suele tomar con frecuencia por una tentativa de rebelion, de ta suerte, que gentes incapaces del menor acto de indisciplina, pero locos de dolor ó de fatiga, son atados y azotados para servir de ejemplo a los demás.

La ración concedida a los prisioneros se compone de una galleta y de un pedazo de vaca curada: beben donde encuentran agua, lo que á veces suele ser muy difícil en las inmensas estepas que atraviesan. Por la noche vivaquea el convoy en los bosques de abetos, en las cercanías de una aldea ó en la llanura, sin abrigo para protegerse contra la lluvia, el viento y el frío. Muchos mueren en el camino y son enterrados en hoyos abiertos por sus camaradas.

Es preciso por lo ménos mes y medio para ir de San Petersburgo a los montes Urales, y muchos prisioneros, una vez llegados allí, tienen aún que marchar durante semanas enteras para llegar al punto de su destino. Mucho tiempo antes de alcanzar la frontera de Siberia, la escasez de habitantes, la aridez del terreno, el ma-

tiz negruzco del cielo y la aspereza del clima han sembrado el terror en el corazón de los más animosos, marchando todos pesadamente, con la fisonomía contrairada y sin pensar ya en cambiar una palabra unos con otros.

¡Dícese que hay otro sistema de conducir deportados a Siberia. «He visto—dice un viajero—atravesar un convoy de quinientos hombres de todas edades, encadenados de cuatro en cuatro, la feria de Nijni Norgorod.

Las mujeres y los niños seguían á pie, y los enfermos venían a retaguardia en las carretas. Las transacciones se suspendieron a su paso, y todo el mundo compadecía su triste suerte. Los encerraron en la ciudadela, y a la mañana siguiente fueron amontonados en un barco que arquearía unas mil toneladas. Sobre el puente de este buque había una espesura de gallinero, asegurado por barrotos de hierro y flanqueado por dos camarotes destinados a los guardias. Allí van los prisioneros a tomar el aire, mientras un vapor remolca el buque por todo el Volga, le hace remontar el Kama y le deja en Perm, en donde comienza el viaje á pie. Durante dos ó tres meses por lo ménos se fueron sucediendo destacamentos de este género cada doce ó quince días. ¡Pocos espectáculos contristan más ni ligan el corazón de más tristes presentimientos.

A pesar de los trajes grises y las cabezas rapadas, se distingue fácilmente en las fisonomías las diferencias sociales y de culpabilidad que separan a aquellos desgraciados, confundidos en un mismo castigo.»

No todos los desterrados se dirigen a Siberia en un convoy. Si un prisionero es rico y no hay tchinnomvnik interesado en que muera en el camino, podrá obtener, por medio del dinero, el privilegio de viajar á su costa. Se le permite entonces llevar á su mujer y á sus criados, si encuentran algunos bastante adictos para seguirle, y todo el equipaje que quiera. Pero está obligado a pagar su escolta, la cual se compone, por lo ménos, de cinco ginetes mandados por un oficial.

Los desterrados de esta categoría, que se encuentran á veces en las estepas, tienen todo el aspecto de turistas que viajan con placer. Las mujeres intentan a-

recer alegres; y lo notable es que ninguna de ellas vacila en seguir á su marido, si obtienen permiso para ello.

«Las más elegantes, aquellas que parecen incapaces de abnegacion y de cariño, se transforman frecuentemente bajo el rudo golpe de la desdicha, y afrontan valientemente la dura necesidad. Las que rehusan partir con sus maridos son la excepcion, y la sociedad les cierra sus puertas. Un desterrado á Siberia queda muerto civilmente; su mujer puede pedir el divorcio y queda en libertad de volverse a casa; pero en las raras ocasiones en que se ha reivindicado este derecho, se ha sospechado generalmente que la esposa había sido el principal agente de la desgracia y de la deportacion de su marido.»

Aquí teneis espuesto el juicio general que se tiene formado en Europa de los desterrados á Siberia; pero no hay que tener mucha fé en tales narraciones, que son hijas del sentimentalismo ó de repugnancias internacionales. En el fondo hay alguna exactitud, puesto que la Siberia es el punto de deportacion que tiene la Rusia para sus reos políticos y civiles; pero ya os he dicho que la poblacion que trabaja en las minas no se encuentra, como supone el autor francés á que me he referido, y los desterrados se consagran á las faenas agrícolas, por cuya causa, en un clima tan ingrato se ha desarollado tan portentosamente aquel elemento de riqueza.

Aparte de esta poblacion que puede llamarse forzada, existe la poblacion indígena, de la que he dado algunos detalles, añadiendo, como decia ayer, que ésta es refractaria á todo movimiento civilizadon. Raras son aquellas tribus que han adoptado las máximas del cristianismo, y no dejan de ser comunes en Siberia muchas prácticas de los pueblos orientales.

En una ocasion que estuve en el Cairo, capital de Egipto, fui testigo de la fiesta del Bairam. Esta fiesta es una de las mayores solemnidades de aquel pueblo, que por su posicion geográfica está en continuo contacto con las naciones europeas. Sabido es que todo el pueblo musulman acude á presenciaria.

Las calles más principales del Cairo se llenan de gente, y los antiguos estandartes que se conservan en las mezquitas se sacan como recuerdos de los grandes

triumfos del islamismo. Pero lo extraño, lo absurdamente inconcebible, es ver aquel pueblo tendido en larga hilera boca abajo en la via pública, para que el corcel que debe montar el Gran Santon los pisase, creyéndose redimidos de sus pecados aquellos que sienten el peso de los cascotes del animal. Yo vi, como he dicho, aquella fiesta. El caballo del jefe de los ulemas pisoteaba á aquellos fanáticos, y éstos se levantaban gozosos despues de verse magullados. Pues esta costumbre, con algunas variantes, la encontrareis en muchos pueblos de la Siberia, pues se dejan pisotear, no solo por un caballo, sino por muchos, y algunos quedan aplastados como los indios que se arrojan bajo las ruedas del carro del Kiva.

Pueblo que vive de esta manera alcanza un beneficio con los desterrados que recibe en su seno, pues poco á poco estos modifican las costumbres y acaban por hacerse señores allí donde solamente debían pasar la existencia como prisioneros ó como esclavos.

Terminado este incidente, miss Edhita quiso distraerse con narraciones poéticas, y pidió a sus amigos una de las historietas que amenzaban aquel viaje, en medio del océano Glacial.

«Yo sé—dijo—que varios de nuestros amigos han cumplido su deber refiriendo algunas anecdotas entretenidas. ¿Tendria la bondad mister Walpole de seguir el ejemplo de los demás?»

«Señorita—contestó el norte-americano—de un espíritu tan práctico como el mio poco ó nada podeis esperar. Sin embargo, no queriendo contrariar vuestros deseos, y en tanto que os preparo una narracion completamente hija de mi pais, me permitieris contaros un episodio referente á un gran actor francés. El Sr. Banff, recordando una narracion acerca de una ilustre artista inglesa que hubo de referirle su abuelo, nos ha hecho pasar un rato agradable; y si me lo permitis, os contare otra historietta que oí á mi padre, puesto que éste vivió largos años en Francia.

«Acepto vuestra oferta—contestó miss Edhita—y desde luego podeis principiar.

«En ese caso, diré como los españoles: «entre col y col lechuga; es decir, entre las narraciones científicas y geográficas

del Sr. Killarney, una leyenda distraida. ¿No es eso?»

«Creo que sí, caballero,—replicó la bella joven,—y desde luego estais autorizado para principiar.

«En ese caso, allá voy,—contestó Walpole.—Podeis titular mi cuento: «Una comedia en casa de un cómico,» y como el cuento no deja de tener interés, espero que me otorguéis vuestra benevolencia.

«Contad con ella.

El norte-americano se hizo servir una botella de legitimo ron de la Jamaica, y despues de haber bebido una copa, tomó la palabra y dijo lo siguiente:

«Érase en Thermidor, año II de la república francesa, y sin embargo todo estaba tranquilo en Beauvais. Sus habitantes se dedicaban pacíficamente á sus trabajos diarios; y si por momentos oian el sordo eco del huracan que ya tronaba en la capital, habituados como estaban entonces á los tumultos, dejaban pasar esta amenaza como una nube que el viento se lleva y que debe estallar en otra parte.

«En una bonita casa situada á la orilla del rio, algunas personas hablaban con misterio y parecia se ocupaban de la distribucion de papeles para una pieza nueva; lo que se auguraba de la animacion que resplandecía en sus ojos, hubiérase interpretado por la alegría un tanto febril que da la esperanza de un suceso. Estos hombres eran, en efecto, actores que trataban de una comedia que iban á representar en aquel mismo salon en que se hallaban reunidos. Pero el principal personaje faltaba aún, y debemos ante todo hacer conocimiento con él.

«En el cuarto más retirado